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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

abril

29 29 de abril

14h30 às 18h30

35 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 
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Língua Portuguesa	 5 questões

O dia de Páscoa muda todo ano? 
A culpa é da astronomia

Por que não há uma data fixa para a Páscoa? Segundo 
afirmava Beda, o Venerável, religioso inglês que viveu 
no século VII, a Páscoa se dá no primeiro domingo 
depois da primeira lua cheia após o equinócio da 
primavera no hemisfério norte. “A astronomia está no 
coração do estabelecimento da data para a Páscoa. [A 
data] depende de dois fatos astronômicos – o equi-
nócio da primavera e a lua cheia”, disse recentemente 
Marek Kukula, astronômo no Observatório Real de 
Greenwich, em Londres. Trata-se de um “feriado móvel”.

O complicado sistema de determinação da data da 
Páscoa é resultado da combinação de calendários, 
práticas culturais e tradições hebraicas, romanas e 
egípcias. O calendário egípcio era baseado no Sol, 
prática adotada primeiramente pelos romanos e pos-
teriormente incorporada pela cultura cristã. O juda-
ísmo baseia o calendário hebraico parcialmente na 
Lua, e o islamismo também utiliza fases da Lua. A data 
da Páscoa varia não somente pela tentativa de harmo-
nizar os calendários lunares e solares, mas também há 
outras complicações que acabam interferindo, como 
o fato de diferentes vertentes do cristianismo usarem 
fórmulas distintas em seus cálculos.

Em 1582 foi criado o Calendário Gregoriano, adotado 
e promovido pelo papa Gregório para fazer com que a 
Páscoa caísse mais cedo e fosse mais fácil de ser calcu-
lada. Já as tradições ortodoxas dentro do cristianismo 
continuaram usando o Calendário Juliano em vez de 
aceitarem a reforma do calendário imposta pelo papa 
Gregório. As igrejas ortodoxas, portanto, continuaram 
a celebrar a Páscoa e o Natal em datas diferentes das 
tradições ocidentais ou romanas. Mas isso pode mudar?

O papa Tawadros 2o de Alexandria, líder da Igreja 
Ortodoxa Copta, espera que as diferentes vertentes 
do cristianismo consigam chegar a um acordo sobre 
essa importante questão. “Parece haver uma dispo-
sição entre parte das lideranças da Igreja Cristã para 
pelo menos avaliar esta possibilidade”, disse o bispo 
Angaelos, da Igreja Ortodoxa Copta na Grã-Bretanha. E 
o que os astrônomos acham de uma Páscoa unificada?

“De certo modo, a astronomia ficaria fora da equação”, 
disse Marek Kukula. “Ainda seria necessário regular o 
calendário, mas a Páscoa deixaria de ser um feriado 
móvel e isso tornaria bem mais simples coisas como o 
planejamento de feriados escolares. Entretanto, se as 
pessoas vão querer fazer isso ou não, passa por uma 
questão religiosa.” E, levando em conta toda a histó-
ria por trás da data, o debate sobre a questão ainda 
poderá se estender por muito tempo.

Obs.: Equinócio: período do ano em que o sol passa 
pelo Equador, fazendo com que os dias e as noites 
tenham a mesma duração.

Disponível em: <https://noticias.uol.com.br/ciencia/ultimas-
noticias/bbc/2018/03/27/por-que-a-data-da-pascoa-varia- 
tanto-entenda-como-ela-e-determinada.htm> 
Acesso em 28/março/2018. [Adaptado]

1.  Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto.

a.	 (  )	 O texto apresenta uma reflexão crítica acerca 
da mobilidade da data da Páscoa, com base 
em dados factuais e em pesquisa de opinião.

b.	 (  )	 No período que antecede a Páscoa, os obser-
vatórios de astronomia costumam entrar em 
colapso devido ao complicado sistema de 
determinação da data, que combina diferen-
tes calendários, práticas culturais e tradições.

c.	 (  )	 O autor do texto defende a ideia de unificação 
da data da Páscoa e acredita que isso ocorrerá 
num futuro próximo, a despeito da discordân-
cia da igreja católica.

d.	 (  )	 A tentativa de harmonização fez com que o 
judaísmo e o islamismo, que baseavam seus 
calendários na Lua, se aproximassem do cris-
tianismo, cujo calendário é baseado no Sol, o 
que foi determinante para tornar fixa a data 
da Páscoa.

e.	 ( X )	 Não obstante a distância temporal entre os dois, 
as explicações do religioso Beda, o Venerável, e 
do astrônomo Kuluka convergem no sentido de 
considerar que a definição da data da Páscoa 
está atrelada a fatos da astronomia.
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2.  Analise as afirmativas abaixo, considerando o texto.

1.	 As perguntas “Por que não há uma data fixa 
para a Páscoa?” (1o parágrafo), “Mas isso pode 
mudar?” (3o parágrafo) e “E o que os astrô-
nomos acham de uma Páscoa unificada?” 
(4o parágrafo) podem ser vistas como vícios de 
linguagem, pois são feitas sem a necessidade 
de uma resposta.

2.	 A frase “a Páscoa se dá no primeiro domingo 
depois da primeira lua cheia após o equinócio 
da primavera no hemisfério norte” (1o pará-
grafo) pode ser reescrita, sem prejuízo de sig-
nificado no texto, como “no hemisfério norte, 
dá-se a Páscoa no primeiro domingo posterior 
à primeira lua cheia que antecede o equinócio 
da primavera”.

3.	 O verbo haver tem valor existencial e não tem 
sujeito nas duas ocorrências, em: “Por que 
não há uma data fixa para a Páscoa?” (1o pará-
grafo), “mas também há outras complicações” 
(2o parágrafo).

4.	 Em relação à colocação pronominal, a expres-
são sublinhada em “o debate sobre a questão 
ainda poderá se estender por muito tempo” 
(5o parágrafo) pode ser reescrita como “se 
poderá estender” ou “poderá estender-se”, 
sem ferir a norma culta da língua escrita.

5.	 Em relação à acentuação gráfica, no conjunto 
“Páscoa”, “hemisfério”, “egípcias”, “judaísmo” e 
“história”, a única palavra que destoa por seguir 
uma regra diferente de acentuação é “Páscoa”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

3.  Considere os trechos abaixo:

1.	“A astronomia está no coração do estabeleci-
mento da data para a Páscoa. [A data] depende 
de dois fatos astronômicos – o equinócio da 
primavera e a lua cheia”, disse recentemente 
Marek Kukula, astronômo no Observatório Real 
de Greenwich, em Londres. (1o parágrafo)

2.	 Em 1582 foi criado o Calendário Gregoriano, 
adotado e promovido pelo papa Gregório para 
fazer com que a Páscoa caísse mais cedo e 
fosse mais fácil de ser calculada. (3o parágrafo)

3.	 O papa Tawadros 2o de Alexandria, líder da 
Igreja Ortodoxa Copta, espera que as diferen-
tes vertentes do cristianismo consigam chegar 
a um acordo sobre essa importante questão. 
(4o parágrafo)

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

(  )	 Em 1 e 2, “Marek Kukula” e “o Calendário 
Gregoriano” funcionam como sujeito simples 
de “disse” e “foi criado”, respectivamente.

(  )	 Em 1 e 3, “astronômo no Observatório Real de 
Greenwich” e “líder da Igreja Ortodoxa Copta” 
estão isolados por vírgula, pois ambos os 
termos funcionam como aposto.

(  )	 Em 2, “para” introduz uma oração subordinada 
adverbial final.

(  )	 Em 3, “que” introduz uma oração subordinada 
adjetiva restritiva.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V • V • V • F
b.	 (  )	 V • V • F • V
c.	 (  )	 V • V • F • F
d.	 (  )	 F • F • V • V
e.	 (  )	 F • F • V • F
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5.  Considere os trechos abaixo:

1.	 O complicado sistema de determinação da 
data da Páscoa é resultado da combinação 
de calendários, práticas culturais e tradições 
hebraicas, romanas e egípcias. (2o parágrafo)

2.	 O judaísmo baseia o calendário hebraico 
parcialmente na Lua, e o islamismo também 
utiliza fases da Lua. (2o parágrafo)

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Em 1, “da data da Páscoa” funciona como 
adjunto adverbial de tempo.

b.	 (  )	 Em 1, “hebraicas, romanas e egípcias” funciona 
como predicativo do sujeito.

c.	 (  )	 Em 2, “da Lua” funciona como adjunto adver-
bial de lugar.

d.	 ( X )	 Em 2, o verbo basear é transitivo direto e  
indireto e o verbo utilizar é transitivo direto.

e.	 (  )	 Em 1 e 2, há presença de oração coordenada 
aditiva.

Conhecimentos Gerais	 5 questões

6.  Observe o mapa.

Santa
Catarina

Rio Grande
Do Sul

Rio Grande
Do Sul

1

2

Assinale a alternativa que identifica os países limítro-
fes do Brasil numerados no mapa com os números 1 e 
2 respectivamente.

a.	 (  )	 (1) Argentina e (2) Chile
b.	 (  )	 (1) Chile e (2) Argentina
c.	 (  )	 (1) Paraguai e (2) Uruguai
d.	 (  )	 (1) Uruguai e (2) Argentina
e.	 ( X )	 (1) Argentina e (2) Uruguai

4.  Considere o trecho abaixo:

A data da Páscoa varia não somente pela tentativa 
de harmonizar os calendários lunares e solares, mas 
também há outras complicações que acabam inter-
ferindo, como o fato de diferentes vertentes do cris-
tianismo usarem fórmulas distintas em seus cálculos. 
(2o parágrafo)

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

(  )	 O termo “a data da Páscoa” funciona como 
sujeito simples.

(  )	 Os termos “os calendários lunares e sola-
res” e “fórmulas distintas” funcionam como 
objeto direto dos verbos harmonizar e usar, 
respectivamente.

(  )	 O vocábulo “mas” introduz uma oração coor-
denada adversativa.

(  )	 O vocábulo “que” introduz uma oração subor-
dinada substantiva.

(  )	 O vocábulo “como” introduz uma informação 
que exemplifica o conteúdo precedente.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência cor-
reta, de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • F • V • F
b.	 (  )	 F • V • V • F • F
c.	 ( X )	 V • V • F • F • V
d.	 (  )	 F • F • V • V • V
e.	 (  )	 V • F • F • V • F
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7.  A população de Concórdia é, predominantemente, 
descendente de:

a.	 (  )	 Açorianos e madeirenses.
b.	 (  )	 Poloneses e italianos.
c.	 (  )	 Russos e japoneses.
d.	 ( X )	 Italianos e alemães.
e.	 (  )	 Alemães e franceses.

8.  Assinale a alternativa que indica as doenças que o 
mosquito Aedes aegypti pode transmitir.

a.	 (  )	 Chikungunya, malária e meningite.
b.	 ( X )	 Dengue, chikungunya e o vírus zika.
c.	 (  )	 Dengue, febre amarela e febre tifoide.
d.	 (  )	 Malária, febre amarela e leishmaniose.
e.	 (  )	 Leishmaniose, esquistossomose e dengue.

9.  Qual equipamento devo usar para prevenir aciden-
tes como, por exemplo, a queda de materiais de cons-
trução, ao visitar uma obra como um prédio ou uma 
casa em construção?

a.	 (  )	 Cantil
b.	 (  )	 Óculos corretivos
c.	 ( X )	 Capacete de proteção
d.	 (  )	 Cinto de segurança
e.	 (  )	 Balancim

10.  Assinale a alternativa que indica o papel de 
José Fabrício das Neves na História do Município de 
Concórdia.

a.	 ( X )	 É considerado o pioneiro da colonização de 
Concórdia.

b.	 (  )	 Foi o primeiro europeu a chegar às terras 
onde hoje está situado o Município.

c.	 (  )	 Liderou, durante a Guerra do Contestado, a 
defesa da cidade contra os seguidores do 
Monge João Maria.

d.	 (  )	 Organizou as manifestações que, mais tarde, 
provocaram a separação de Concórdia do 
Município de Joaçaba.

e.	 (  )	 Representou o Governo de Santa Catarina na 
assinatura do tratado que delimitou as frontei-
ras brasileiras com a República Argentina.

Matemática	 5 questões

11.  Sejam X, Y e Z três conjuntos não vazios quais-
quer. Observe o diagrama de Venn desses três conjun-
tos, abaixo:

X

Y

Z

Assinale a alternativa abaixo que corresponde exata-
mente à região sombreada no diagrama de Venn:

a.	 (  )	 X ∩ Y ∩ Z
b.	 (  )	 (X ∩ Y) ∪ (X ∩ Z) ∪ (Y ∩ Z)
c.	 (  )	 (X ∩ Y ∩ Z) \ [(X ∩ Y) ∪ (X ∩ Z) ∪ (Y ∩ Z)]
d.	 (  )	 [(X ∪ Y) ∩ (X ∪ Z) ∩ (Y ∪ Z)] \ (X ∪ Y ∪ Z)
e.	 ( X )	 [(X ∩ Y) ∪ (X ∩ Z) ∪ (Y ∩ Z)] \ (X ∩ Y ∩ Z)

12.  Observe a expressão numérica:

2 5 5
4

3 6 3
 ÷ + × 
 

Assinale a alternativa que indica o valor correto para a 
expressão acima:

a.	 (  )	 1
4

b.	 (  )	 4

c.	 (  )	 3
5

d.	 ( X )	 8

e.	 (  )	 4
3
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13.  Um grupo de estudantes participou de uma 
olimpíada matemática. Desses estudantes, 60% eram 
meninas e o restante eram meninos. Ao final ficaram 
classificados 25% das meninas e 20% dos meninos.

Assinale a alternativa que expressa o percentual total 
de estudantes classificados.

a.	 (  )	 22%
b.	 (  )	 22,5%
c.	 ( X )	 23%
d.	 (  )	 25%
e.	 (  )	 45%

14.  Um recipiente tem medida de 150 centímetros 
cúbicos (cm3).

Assinale a alternativa que indica corretamente a 
capacidade desse recipiente.

a.	 (  )	 150 litros
b.	 ( X )	 150 mililitros
c.	 (  )	 150 centilitros
d.	 (  )	 150 decalitros
e.	 (  )	 150 decilitros

15.  Considere as três seguintes figuras geométricas 
planas:

�� um círculo de raio 2,5 cm.
�� um quadrado de lados de 4 cm.
�� um triângulo isóceles cujo lado com medida 

diferente mede 6 cm e a altura relativa a esse 
lado mede 4 cm.

Com respeito às figuras descritas acima, é correto 
afirmar que, entre as três figuras:

a.	 ( X )	 O círculo possui a maior área  
e menor perímetro.

b.	 (  )	 O círculo possui a maior área  
e maior perímetro.

c.	 (  )	 O triângulo possui a maior área  
e menor perímetro.

d.	 (  )	 O quadrado possui a maior área  
e menor perímetro.

e.	 (  )	 O quadrado possui a maior área  
e maior perímetro.

Informática	 5 questões

16.  O resultado da fórmula =3^3 em uma célula do 
MS Excel 2007 em português é:

a.	 ( X )	 27.
b.	 (  )	 9.
c.	 (  )	 3.
d.	 (  )	 1.
e.	 (  )	 0.

17.  O MS Excel 2016 em português possibilita ao 
usuário trabalhar com filtros de modo a encontrar 
facilmente uma informação em uma planilha.

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
recurso do MS Excel que possibilita habilitar um filtro 
do MS Excel para uma dada coluna.

a.	 (  )	 Guia Exibir  Filtro
b.	 (  )	 Guia Dados  Classificar e filtrar  Filtro
c.	 ( X )	 Guia Página Inicial  Classificar e filtrar  Filtro
d.	 (  )	 Guia Fórmulas  Classificar e filtrar  Filtro
e.	 (  )	 Guia Inserir  Filtro

18.  O MS Word 2016 em português possibilita ao usu-
ário acionar seus menus, Guias e comandos através da 
utilização do teclado no lugar do mouse. No lugar de 
obrigar o usuário a decorar uma quantidade enorme 
de atalhos, o Word, por intermédio de uma tecla do 
computador, designa uma letra ou número para cada 
recurso ou Guia visível na tela, e aciona este recurso 
ou Guia quando o usuário pressiona a respectiva tecla, 
visível na tela ao lado de cada recurso.

Assinale a alternativa que contém a tecla que deve ser 
pressionada para tal.

a.	 (  )	 Fn
b.	 ( X )	 Alt
c.	 (  )	 Ctrl
d.	 (  )	 Shift
e.	 (  )	 Scroll Lock
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19.  O MS Outlook 2016 em português possui diversas 
opções de Download de mensagens, principalmente 
em função de cenários de utilização com velocidades 
de internet muito lentas.

Quais das formas abaixo constituem Preferências váli-
das de Download de mensagens do aplicativo?

1.	 Baixar itens completos
2.	 Baixar cabeçalhos
3.	 Baixar cabeçalhos e depois itens completos

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a.	 (  )	 É correto apenas o item 1.
b.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretos apenas os itens 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretos os itens 1, 2 e 3.

20.  Qual a função dos botões ilustrados  
ao lado, do MS Word 2016 em português,  
respectivamente?

a.	 (  )	 Alinhamento do texto à esquerda e alinha-
mento do texto à direita.

b.	 (  )	 Avançar lista e recuar lista.
c.	 (  )	 Inserir Figura à esquerda do texto e inserir 

figura à direita do texto.
d.	 ( X )	 Diminuir recuo e aumentar recuo.
e.	 (  )	 Não mover a primeira linha do parágrafo e 

mover a primeira linha do parágrafo.

Conhecimentos Específicos	 15 questões

21.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, a taxa de coleta de lixo tem como finali-
dade o custeio do serviço utilizado ou colocado a sua 
disposição e será calculada em função:

a.	 (  )	 da área útil edificável.
b.	 (  )	 da localização do bem.
c.	 ( X )	 da utilização do imóvel.
d.	 (  )	 da regularidade do serviço.
e.	 (  )	 do número de habitantes e usuários da 

propriedade.

22.  É correto afirmar sobre o procedimento de con-
sulta previsto no Código Tributário do município de 
Concórdia.

a.	 (  )	 A autoria administrativa dará resposta à con-
sulta no prazo de cento e oitenta dias.

b.	 (  )	 Na hipótese de mudança de orientação fiscal, 
a nova orientação atingirá a todos os casos, 
sejam futuros ou pretéritos.

c.	 (  )	 No despacho proferido em processo de con-
sulta caberá pedido de reconsideração, no 
prazo de trinta dias contados da sua notifi-
cação, desde que fundamentado em novas 
alegações.

d.	 (  )	 A qualquer tempo é assegurado ao contri-
buinte ou responsável o direito de consulta 
sobre interpretação e aplicação da legislação 
tributária.

e.	 ( X )	 Nenhum procedimento fiscal será promovido 
contra o sujeito passivo, em relação à espécie 
consultada, durante a tramitação da consulta 
regularmente aceita.

23.  Do despacho da autoridade administrativa de 
primeira instância caberá recurso voluntário para ins-
tância administrativa superior.

O recurso                      efeito suspensivo 
da cobrança e deverá ser interposto dentro do prazo 
de        dias, contados da data da notificação do 
despacho de primeira instância.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 terá • 20
b.	 ( X )	 terá • 30
c.	 (  )	 não terá • 15
d.	 (  )	 não terá • 20
e.	 (  )	 não terá • 30
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27.  De acordo com o Código Tributário do municí-
pio de Concórdia, é correto afirmar sobre o Imposto 
Predial e Territorial Urbano.

a.	 (  )	 Na hipótese de condomínio, o lançamento 
será procedido em nome de um ou de qual-
quer dos coproprietários.

b.	 ( X )	 O lançamento do imposto será anual e dis-
tinto, um para cada imóvel ou unidade imobi-
liária independente, ainda que contíguo.

c.	 (  )	 São isentos do imposto os bens imóveis per-
tencentes à sociedade civil, com ou sem fins 
lucrativos, destinados ao exercício de ativida-
des culturais, recreativas, esportivas, sociais e 
educacionais.

d.	 (  )	 Tratando-se de bem imóvel objeto de com-
promisso de venda, o lançamento do imposto 
deverá ser procedido do compromissário 
comprador.

e.	 (  )	 Apenas o proprietário do imóvel ou seus 
descendentes poderão ser contribuintes do 
imposto.

28.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, é correto afirmar sobre o cadastra-
mento fiscal para fins do Imposto sobre Serviço de 
Qualquer Natureza.

a.	 (  )	 A inscrição no cadastro deverá ser efetuada 
após o início da atividade do contribuinte.

b.	 (  )	 Na inexistência de estabelecimento fixo, a 
inscrição será pelo local habitual da prestação 
do serviço.

c.	 ( X )	 A inscrição poderá ser dispensada quando o 
prestador do serviço já possuir a Licença de 
Localização e Funcionamento para o desem-
penho de suas atividades.

d.	 (  )	 O contribuinte que deixar de promover a 
sua inscrição será impedido de recolher o 
imposto devido, sem prejuízo de aplicação de 
penalidades.

e.	 (  )	 A inscrição no cadastro deverá ser única, 
ainda que o mesmo contribuinte possua mais 
de um estabelecimento ou local de atividade.

24.  Sobre a dívida ativa, é correto afirmar de acordo 
com o Código Tributário do município de Concórdia.

a.	 ( X )	 Não poderá ser concedido novo parcelamento 
a contribuinte que não liquidar o parcela-
mento anterior efetuado.

b.	 (  )	 Somente o prefeito poderá autorizar o paga-
mento parcelado de débitos vencidos.

c.	 (  )	 O parcelamento de débitos vencidos até dois 
meses não poderá ser superior a dezoito pres-
tações mensais e sucessivas.

d.	 (  )	 O débito inscrito em dívida ativa somente 
poderá ser cobrado por procedimento judicial.

e.	 (  )	 O pagamento parcelado de créditos tributá-
rios já vencidos afasta a incidência de juros, 
multas e atualização monetária.

25.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, terá os mesmos efeitos da certidão 
negativa a que ressalvar a existência de créditos:

1.	 não vencidos, sujeitos a reclamação.
2.	 não vencidos, sujeitos a recursos.
3.	 em curso de cobrança executiva com efetiva-

ção de penhora.
4.	 tributários cuja exigibilidade esteja suspensa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

26.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, o Imposto Predial e Territorial Urbano 
tem como base de cálculo o valor venal do bem imóvel, 
sendo que toda gleba terá seu valor venal reduzido em:

a.	 (  )	 10%.
b.	 (  )	 20%.
c.	 (  )	 30%.
d.	 (  )	 40%.
e.	 ( X )	 50%.



Página 10

Município de Concórdia • Concurso Público • Edital 001/2018

M08  Fiscal de Tributos

32.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Tributário do município de Concórdia.

a.	 (  )	 É vedado ao contribuinte eleger domicílio 
tributário fora dos limites territoriais do muni-
cípio de Concórdia.

b.	 (  )	 O lançamento reporta-se à data da ocorrência 
do fato gerador da obrigação e rege-se pela lei 
vigente ao tempo da inscrição em dívida ativa.

c.	 (  )	 A atividade administrativa de lançamento é 
discricionária e obrigatória, sob pena de res-
ponsabilidade funcional.

d.	 (  )	 O lançamento somente será conside-
rada válido, após a notificação pessoal do 
contribuinte.

e.	 ( X )	 Enquanto não extinto o direito da Fazenda 
Pública, poderão ser efetuados lançamentos 
omitidos ou viciados por irregularidade ou 
erro de fato.

33.  De acordo com a Lei do Simples Nacional, assinale 
a alternativa correta em relação ao Microempreende
dor Individual (MEI).

a.	 (  )	 Ao efetuar seu registro como MEI, o empre-
endedor que preste serviços no âmbito rural 
perderá a condição de segurado especial da 
Previdência Social.

b.	 (  ) A unificação tributária e previdenciária do MEI, 
sempre que for mais favorável, estender-se-á 
às microempresas e às empresas de pequeno 
porte.

c.	 ( X )	 A formalização de MEI não tem caráter emi-
nentemente econômico ou fiscal.

d.	 (  )	 Os benefícios fiscais e previdenciários previs-
tos na Lei do Simples Nacional somente serão 
estendidos ao MEI, quando previstos de forma 
expressa.

e.	 (  )	 O instituto do MEI é uma política pública que 
tem por objetivo o incentivo à criação de 
pequenos empreendimentos e à simplificação 
tributária.

29.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, o Imposto sobre Serviço de Qualquer 
Natureza, quando a base de cálculo for o preço dos 
serviços, será lançado:

a.	 ( X )	 mensalmente.
b.	 (  )	 a cada trimestre.
c.	 (  )	 uma única vez, no exercício a que corres-

ponde o tributo.
d.	 (  )	 a cada operação que ocorra a prestação do 

serviço.
e.	 (  )	 até seis meses subsequentes à prestação do 

serviço.

30.  De acordo com o Código Tributário do municí-
pio de Concórdia, é correto afirmar sobre a taxa de 
licença para execução de obras.

a.	 (  )	 A prorrogação da licença será considerada um 
novo requerimento para fins de recolhimento 
da taxa de execução de obra.

b.	 (  )	 Em caso de prorrogação da licença, é dispen-
sado o pagamento da taxa.

c.	 (  )	 A taxa somente será arrecadada quando da 
aprovação do projeto de execução.

d.	 ( X )	 A licença será cancelada no caso de a obra não 
ser iniciada no prazo estabelecido no Alvará.

e.	 (  )	 A taxa será lançada em nome daquele que 
solicitar a autorização para a execução de 
obra.

31.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, assinale a alternativa que indica corre-
tamente o fato gerador da taxa de abate de animais.

a.	 ( X )	 inspeção sanitária
b.	 (  )	 compensação ambiental
c.	 (  )	 degradação ao meio ambiente animal
d.	 (  )	 lucro presumido em decorrência da comercia-

lização dos produtos de origem animal
e.	 (  )	 infaestrutura pública para o descarte dos resí-

duos animais



	 Página 11

Município de Concórdia • Concurso Público • Edital 001/2018

M08  Fiscal de Tributos

Coluna  
em Branco.
(rascunho)

34.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, haverá recurso de ofiício quando o des-
pacho da autoridade administrativa:

a.	 (  )	 exonerar o autuado do cumprimento da obri-
gação acessória.

b.	 ( X )	 exonerar o sujeito passivo ou o autuado do 
pagamento do tributo.

c.	 (  )	 converter a aplicação da penal pecuniária em 
obrigação acessória.

d.	 (  )	 aplicar mais de uma penalidade não prevista 
no auto de infração.

e.	 (  )	 mojorar a multa de valor originário superior a 
vinte e cinco por cento do valor de referência.

35.  De acordo com o Código Tributário do município 
de Concórdia, assinale a alternativa que indica apenas 
tributos de serviços públicos.

a.	 (  )	 Taxa de Expediente e Serviços Diversos • 
Taxa de Limpeza Pública • Taxa de Abate de 
Animais • Taxa de Iluminação Pública

b.	 (  )	 Taxa de Iluminação • Taxa de Limpeza Pública • 
Taxa de Conservação de Calçamento • Taxa de 
Expediente e Serviços Diversos

c.	 (  )	 Taxa de Licença para o Exercício de 
Comércio Eventual e/ou Ambulante • Taxa 
de Conservação de Calçamento • Taxa de 
Localização e Verificação do Cumprimento 
de Posturas e Normas Urbanísticas • Taxa de 
Expediente e Serviços Diversos

d.	 ( X )	 Taxa de Limpeza Pública • Taxa de Conservação 
de Calçamento • Taxa de Iluminação Pública • 
Taxa de Expediente e Serviços Diversos

e.	 (  )	 Taxa de Licença para Execução de Obras • 
Taxa de Limpeza Pública • Taxa de Iluminação 
Pública • Taxa de Expediente e Serviços 
Diversos
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G R A D E   D E   R E S P O S T A S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas 

que você poderá levar para posterior conferência.
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